

## Задачи лекторов

Состоялся второй пленум районной организации общества «Знание». С докладом «О задачах районной организации общества «Знание» по пропаганде советского образа жизни» выступил ее председатель, прокурор района В. И. Малышев.

В обсуждении доклада приняли участие председатель Атамановского сельсовета И. Ф. Кель, председатель первичной организации общества «Знание» Кузбасской птицефабрики Н. А. Мальгавко, председатель Красулинского сельсовета Ф. М. Кошара, главный экономист совхоза «Сидоровский» О. А. Перфильев, заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации РК КПСС З. Ф. Плещкова.

Отчет с пленума будет опубликован в одном из ближайших номеров газеты.

### Позывные „красной субботы“

#### ● РАЙБЫТКОМБИНАТ

Семьсот шестьдесят работников райбыткомбината выйдут 16 апреля на коммунистический субботник. В этот день они обязались выполнить заказов населения по пошиву одежды более чем на пять тысяч рублей. 900 рублей будет перечислено в фонд десятой пятилетки. Поддерживая инициативу бригады Г. М. Шумкина, одобренную бюро обкома КПСС, работники сферы обслуживания включились в месячник смотр за достижение в апреле

наивысшей производительности труда. Они неплохо потрудились в марте, выполнив все объемные и качественные показатели, и не думают сдавать своих позиций в апреле.

Комиссия по проведению субботника, возглавляемая директором комбината А. Б. Каменским, на заседании, состоявшемся в понедельник, довела до специалистов конкретные задания по фронту и объему работ.

#### ● СОВХОЗ «ЕЛАНСКИЙ»

Девятнадцатого марта на партийном собрании был создан штаб по проведению субботника. Председателем избрали партсекретаря совхоза Н. П. Бражника. Был на заседании штаба определен и объем работ — 1500 рублей, назначены ответственные из числа специалистов за каждый участок. Первыми отработали на субботнике 45 механизаторов РТМ и автогаража. Они занимались обслуживанием техни-

ки и ремонтом двигателей. В последние выходные дни вышли на субботник рабочие второго и третьего отделений. Они очищали от снега картофелехранилища, перебирали картофель, вывозили корма, ремонтировали технику. На своих местах работали животноводы.

Всего на коммунистический субботник в совхозе выйдет более пятидесяти человек.

О. МАЛЫШЕВ.

### Создано объединение по откорму

В конце прошлой недели в помещение управления сельского хозяйства были приглашены директора, главные зоотехники и ветврачи, бухгалтеры всех хозяйств нашего района. Здесь состоялось создание межхозяйственного объединения по интенсивному откорму крупного рогатого скота. Было принято Положение о предприятии, выбран совет, куда вошли все директора и председатели хозяйств, главный госинспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов Н. П. Стариков, главный зоотехник управления А. М. Шевердин. Председателем совета стал директор Кузнецкого откормовского, головного предприятия объединения, Г. Г. Елисеев. Выбрана ревизионная комиссия под председательством директора совхоза «Сосновский» И. Я. Королева. Объединение создано для упорядочения передачи молодняка на откорку.

Очередное заседание Совета

намечено провести во второй половине апреля, где будут решены организационные вопросы — составление графиков, заключение договоров, укрепление межхозяйственных связей.

Б. ХИМИЧ.

### И количество, и качество

По восемь с половиной килограммов молока на фуражную корову в день надаивают сегодня в бригаде Николая Николаевича Кузьмина из совхоза «Сидоровский». Больше соответствующих прошлогодних надоев получают и в других бригадах хозяйства.

Прибавку на период растела здесь планировали с осени. При постановке скота в помещения было усилено рационы. Это позволит хозяйству выполнить мартовский план по молокосдаче. Продолжает улучшаться и качество продукта. Около 85 процентов его к концу месяца сдано первым сортом. Большую работу по улучшению качества выполняют лаборанты совхоза Зинаида Алексеевна Левина и Зиновий Терентьевич Шимолин.

И. СЛАВИН.

### Сколько продано овощей?

#### СВОДКА О РЕАЛИЗАЦИИ ОВОЩЕЙ ТЕПЛИЧНЫМИ КОМБИНАТАМИ НА 1 АПРЕЛЯ

В первой колонке — всего продано, во второй — зеленого лука, в третьей — свежих огурцов (в тоннах).

	138	88	50
«Берензасс»	107	76,4	30,6
«Притомский»	55,4	54,4	0,95
«Безруковский»	50,8	45,8	—
«Осипниковский»	—	—	—

### Какие надои?

В первой колонке — надой на фуражную корову за 3 марта, во второй — плюс или минус к уровню прошлого года (в килограммах)

Им. Куйбышева	10,6	-0,4	«Сидоровский»	6,8	+0,5
«Берензасс»	9,8	-1,2	«Кузедеевский»	6,7	+1,4
«Притомский»	8,9	0	«Вперед»	6,2	-1,3
«Металлург»	8,1	-2,2	«Кузнецкий»	5,5	-1,4
Им. Димитрова	7,7	0	«Партизан»	5,4	-0,7
«Безруковский»	7,3	-1,2	«Осипниковский»	5,2	-0,3
«Сосновский»	7,0	-0,6	«Еланский»	4,8	-0,9
«Садопарковый»	6,9	-3,1	«Ильинский»	3,6	-1,7



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!  
Сельская правда

Год  
издания  
38-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС  
и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 41 (4652)

Вторник, 5 апреля 1977 года

Цена 2 коп.



На Новокузнецкой птицефабрике славится ди-  
настия Водопьяновых. Здесь работает птичница  
Наталья Алексеевна. Рядом с ней трудится опера-

тором сын Алексей. Здесь же муж Николай Гри-  
горьевич, он сантехник.

На снимке: семья ВОДОПЬЯНОВЫХ.

#### ● ОРДЕНОНОСЦЫ 1976-ГО

### ПРОЯВИ СЕБЯ В ТРУДЕ

Найти себя... Нередко человек многие годы ме-  
ется, ищет для себя местечко «под солнцем», а  
в результате — разочарование.

Алексей Фомич Петренко не бегал с места на место, нашел себя сразу и на всю жизнь. Он стал механизатором. В те далекие теперь пятидесятые годы выбор профессии на селе был невелик: животновод, полевод, реже — механизатор. Тяга к технике да еще упорное стремление доказать себе, что и мы не лыком шить, в конце концов сделали свое. А доказывать себе надо было: не очень удался старт паренек...

Потом ему приходилось делать это не раз, и всегда он испытывал моральное удовлетворение от удачи. Скажем, на взмете зяби он выполнил норму на 150 процентов. Иной бы не придал особого значения этому: ну, выполнил — и ладно. А Петренко обязательно придаст. Уверенность в себе, в своих силах — это понятие для него было не отвлеченным, а конкретным, почти осозаемым. И он никогда не успокаивался на достигнутом. В следующий раз старался сделать еще больше.

Когда в 1965 году он переехал с Алтая в совхоз «Металлург», боялся, что потеряется в новом коллективе. Пока там приживется, присмотрится, что к чему, — пройдут годы. Но этого не случилось. Выучило трудолюбие.

Многим ли достаются медали, да еще за год работы? Его же к награде представили. Медаль «За трудовое отличие» увенчала усердность и ста-  
рание Алексея Фомича.

Что греха таить, были среди механизаторов такие, которые особого восторга по поводу рвения Петренко не проявляли. Наоборот, высказывались вполне определенно: «Что, Фомич, тебе больше всех надо? Давай-давай, жми на железку, глядишь — норму поднимут. Вот тогда и запоешь...».

— А я иначе работать не могу, — отвечал Петренко.

Что еще он мог сказать? Он говорил чистую правду. Труд для Петренко стал чем-то вроде самовыражения души. Ведь бывают же у людей увлечения, через которые они пытаются проявить себя в полной мере. Петренко проявлял себя в труде.

Десять лет он работает в овощеводстве.

— Лучше его, — говорит управляющая третьим участком Нина Тихоновна Буханова, — никто не может произвести посадку капусты. Ему и карты в руки.

— Алексей Фомич — мастер своего дела. Обычно сажальщики каждый год новые. Первых два дня он обучает их, поэтому посадка идет медленно. В час — 700 метров. Это где-то около дневной нормы. Механизатор не торопит события, знает, что главная работа впереди. И вот, постепенно увеличивая нагрузку, он добивается неплохой выработки. Сначала до двух гектаров при норме 1,8, а затем и до 2,5 — 3 гектаров. Сроки посадки нельзя затягивать, поэтому нередко Петренко

приходится работать в две смены. Заканчивается посадка, он сразу же включается в производство. Как правило, три раза за лето пройдет с культиватором по участкам, а на некоторых даже четыре раза.

Когда я беседовал с Алексеем Фомичем, до весны было еще далеко. Однако весь числящийся за ним посадочный инвентарь был уже отремонтирован. Петренко не только отремонтировал, но и переоборудовал две сажалки. Опыт подсказал механизатору хорошую идею: выбросить из сажалки металлические лапы, так как они ломают торфоперегнойные горшочки, в которых сажают капусту. На такой манер он еще в прошлом году переделал две сажалки и, испробовав их в работе, убедился, что польза от этого немалая.

От ранней весны и до поздней осени дел у Петренко по горло. Зимой — ремонт техники. Бывают дни, когда для его старенького МТЗ-5 нет работы. Тогда Алексей Фомич выполняет любую. Кроет теплицы, отбрасывает снег от них — делает самую малооплачиваемую работу.

Я задал ему вопрос: «Почему так неразборчивы в выборе работы?»

— Ну, какая б она ни была, а делать ее кому-то надо, — ответил Петренко. — И потом я коммунист. Какой пример подам другим, если буду выбирать, где полегче да поприбыльней?

О его безотказности в работе говорили многие. Недавно, в ночь на пятого марта, после сильной оттепели разыгрался ветер. На электролинии замкнуло провод. Весь поселок оказался без света. И вот тогда заместитель главного энергетика совхоза Анатолий Федорович Шошин попросил Петренко поехать с ремонтниками на линию. Вернулся Алексей Фомич домой в три часа ночи. Вместе с трактористом Михаилом Шошиным, электриком Юрием Бондаренко, Анатолием Шошиным они устранили неисправность.

Алексей Фомич активен в общественной жизни. Он — член местного комитета, член группы народного контроля, член родительского комитета. В школе учатся трое его детей, учатся хорошо. В летнее время старший сын Юрий помогает отцу в работе, он любит технику. Петренко нередко бывает в школе, рассказывает о своем механизаторском труде. А не так давно, в этом уже году, принимал вождение трактора у старшеклассников, изучивших машину. Сам же работает на старом МТЗ-5 уже десять лет. Мог бы получить новый трактор, но не берет. Он пока поработает и на этом, а новый пусть достанется кому-нибудь из молодых, чтобы не отпала охота к труду у начинающего механизатора.

По итогам 1976 года за хорошую работу Алексея Фомича наградили орденом Трудовой Славы III степени, который торжественно вручили ему после собрания районного партийного актива.

По труду и чести!

В. ПЕТРАШ.

## Секретари учатся

В райкоме партии состоялся семинар секретарей первичных партийных организаций. С лекцией «XXXV съезд КПСС о дальнейшем улучшении качественного состава партии и повышении активности коммунистов» выступил инструктор отдела организационно-партийной работы обкома партии В. Я. Федорцов. Секретари парткомов совхозов «Кузедеевский», «Сидоровский», имени Куйбышева А. С. Хаменушки, В. А. Захаров, В. Е. Косарев поделились опытом работы.

На семинаре выступили также заместитель редактора газеты «Сельская правда» В. В. Микова и заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации РК КПСС З. Ф. Плешкова. Они говорили по вопросам «Освещение в печати организационно-партийной и идеологической работы», «О повышении эффективности социалистического соревнования и его гласности через наглядную агитацию».

Затем присутствующие прослушали лекцию «Идеологическая борьба на современном этапе». Ее прочитал кандидат философских наук, преподаватель пединститута А. М. Балбеко.

## «На занятие идем с удовольствием»

Так отзываются в линейном управлении автодорог об учебе в школе основ марксизма-ленинизма «Труд руководителя», которую ведет пропагандист, главный инженер В. В. Дукин. Его отличает творческий подход к делу. На последнем занятии шла речь об организации труда руководителя, его особенностях. Слушателям было дано задание сделать хронометраж рабочего времени. Многие его уже выполнили и были неожиданно удивлены, о чем и делятся мнениями между собой. Немало времени, например, тратится на телефонные звонки. Обстоятельный разговор о результатах хронометража, организации труда руководителя пойдет на очередном занятии.

## „Никто не забыт, ничто не забыто“

В Таргайском доме отдыха с лекцией о международном и военно-политическом положении в мире выступил генерал-майор в отставке Алексей Константинович Горлинский. В составе делегации ветеранов войны он недавно посетил Соединенные Штаты Америки и подробно рассказал собравшимся о своих впечатлениях.

Здесь же был проведен вечер «Никто не забыт, ничто не забыто». Его открыли Герой Советского Союза Александра Степановича Конев и Георгий Иванович Пестерев. Подполковник в отставке Григорий Андреевич Васев рассказал о том, как ветераны войны проводят работу по патриотическому воспитанию молодежи в нашем районе.

# Сделай мастером ученика

(СО ВТОРОГО ПЛЕНУМА РАЙКОМА ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА)

Выступая с докладом на пленуме, председатель райкома профсоюза М. М. Куртуков привел такие слова, касающиеся обсуждаемого вопроса: «Наставничество своими корнями уходит в далекую древность. Всегда было так, что отцы и старшие члены семьи передавали свой опыт, уменье подрастающему поколению. Недаром в народе издавна говорят, что славен человек, ставший мастером своего дела, но трижды славен тот, кто сделал мастером своего ученика».

Итак, наставничество — не новость. Так почему же почти в каждом выступлении не только рассказ о сделанном, но и столько вопросов? Разумеется, это свидетельство глубокой заинтересованности, но и тревоги — тоже. Ведь речь идет не только о том, как воспитать хорошего механизатора, доярку, но и как уменьшить отток молодежи из села, привить у нее любовь к земле.

Проработав год-два в поле или на ферме, некоторые юноши и девушки начинают с тоской смотреть на большак, ведущий в город. А потом и совсем уходят. Причин на этот счет существует несколько, одна из них подчеркивалась неоднократно.

— Я остановлюсь на своем коллективе, — сказал заведующий гаражом совхоза «Притомский» Г. А. Балабанов. — У нас девять молодых водителей имеют наставников. В учителя мы подобрали самых опытных, знающих, сливки, можно сказать, хотя и остальные шоферы трудятся хорошо.

Замечу, молодежь у нас держится. А вот у трактористов — хуже. Парни после окончания училища, бывает, работают на разных работах. Получают 30—40 рублей. Для молодого человека это не деньги, в кино и то придется ходить одному: девушке купить билет не на что. Вот с какими фактами я столкнулся в собственной семье. У меня пятеро детей. Вопреки мнению жены, я их все время уговаривал остаться работать дома. Двое прислушались к моему совету. Но... Дочь приехала после окончания техникума и получила подъемных всего 17 рублей. Сын в первый месяц после армии заработал лишь 30. Оба заговорили об отъезде. А ведь у нас прекрасное село, хорошая связь с городом. Видимо, нам надо как следует вникать в жизнь молодежи, не сбрасывать со счетов и материальную обеспеченность.

— Ежегодно в селе направляются молодые механизаторы, окончившие училище. Но из них мало кто работает два-три года. Через год уходит в армию, отслужив, устраивается на промышленное предприятие. Причина, в основном, — низкий заработка. Молодому механизатору предоставляется старая техника, большая часть времени уходит на ее ремонт.

Это выдержка из выступления наставника, механизатора совхоза «Безруковский» Н. А. Мархинина.

Интересными мыслями поделился с трибуны директор Кузбасской птицефабрики Е. М. Никодимов.

— Наставничество — одна из форм воспитательной работы с конкретным человеком. И необходимо развивать движение наставников вот почему. Наше предприятие существует одиннадцать лет. Сейчас идет реконструкция, нам поставляют оборудование, которого не имеют даже недавно построенные Новокузнецкая и Мысская птицефабрики. Как можно к новой, сложной технике поставить незнакомого человека? Это одно. Второе — в молодежи нужно воспитывать не потребителя, а созидателя. Сейчас некоторые юноши и девушки прежде чем дать обществу, требуют с него. И вот эта, вторая задача наставничества, пожалуй, главное первой.

Надо сказать, все парни, которые уходят от нас в армию, возвращаются обратно. Мы сохраняем за ними место работы, право на учебу, выдаем материальную помощь.

На пленуме было сказано много теплых слов в адрес тех, кто передает ученикам свои знания, частицу своей души. В совхозе «Сосновский» большинство механизаторов обязаны своим мастерством старшему инженеру Е. Р. Кузнецовой. Теперь уже его бывшие подопечные стали отличными наставниками, как, например, комбайнер В. С. Беляев. В колхозе «Вперед» это Герой Социалистического Труда И. А. Яшунин, в «Сидоровском» — И. Я. Шалупенко, И. Г. Агеев и многие-многие другие. И вот тут снова хочется возвратиться к выступлению Н. А. Мархинина:

— Я работаю в совхозе 20 лет. За это время через мои руки прошло много молодых механизаторов. Подопечным стал и мой сын. С юных лет брал я его с собой на трактор. В начале ради прогулок, с возрастом полюбил сын землю, мою машину. Постепенно трактор и работа в поле покорили его сердце. Он успешно закончил училище и вернулся в совхоз. На работу идем вместе, с работы тоже. Если что не ладится, подскажу, как сделать лучше и надежнее. Уверен, что и после армии (сын сейчас служит) он вернется в совхоз, снова будет отдавать всего себя крестьянскому труду.

На пленуме отмечены и недостатки в развитии движения наставников в районе. Эта работа не всегда взята под контроль профсоюзных комитетов и администрации. Кое-где не созданы советы наставников. В ряде хозяйств формально подошли к их подбору и закреплению за ними воспитанников. В основу положено профессиональное обучение и мелкая опека. Надо поставить дело так, чтобы вся начинающая работать молодежь прошла школу наставничества.

В. МИКОВА.

### ● СМОТР НАГЛЯДНОЙ АГИТАЦИИ

## Приятно зайти

Гаражом Западно-Сибирской геологической экспедиции заведует Владимир Иванович Семенов. Он очень любит оформлять, освещать наглядно ход работы своего участка, не упуская ни один момент социалистического соревнования. Все сделано у него просто, красиво, так, что приятно зайти в помещение. Для этой цели используется, в основном, пенопласт.

В кантоне есть обязательства коллектива к 60-летию Великого Октября, личные обязательства шоферов и слесарей, стенды «Лучший по профессии», «Наши маяки», «Они защищали Родину», «Ветераны труда», «Наши достижения», «Новинки техники», «Уголок здоровья». Ежемесячно выпускается газета «За рулем» и сатирическая газета «На буксир». Членами редакции являются завгар В. И. Семенов, шофер В. М. Бердюгин и диспетчер Таня Дарганова.

С коллективом проводится политучеба, экономическая учеба, ведут ее специалисты

Ю. В. Марчук, А. З. Афанасьев, М. Д. Кузнецова, В. А. Василенко. Раз в месяц подводятся итоги работы шоферов, каждый понедельник проводятся пятиминутки.

При автогараже создана добровольная народная дружина из 15 человек, пожарная дружина из 20 человек. Хорошо работают общественные инспекторы по технике безопасности Михаил Андреевич Осипов и Виктор Трофимович Савин. Цеховой комитет возглавляет депутат сельского Совета Леонид Медведевич Ковалев, отличный шофер ЗСГЭ.

Не сравнишь, конечно, наглядную агитацию здесь с оформлением автогаража совхоза «Еланский». Нет там инициативы руководителя, и не берегут наглядность сами механизаторы. Например, все оформление у кантонов забрызган грязью, а ведь это все «работы» шоферов.

Н. КРАСНОСЛОБОДЦЕВА,  
председатель Еланского сельсовета.



## Подготовились самостоятельно

На днях комсомольцы центральной районной больницы под

руководством пропагандиста Л. С. Панариной провели Ленинский урок «Гражданином быть обязан».

Собравшиеся с большим вниманием выслушали пять рефератов, подготовленных их товарищами. В рефератах были освещены вопросы правопорядка, воспитания молодежи и др.

Особенно понравилась работа эпидстанции Татьяна Сидорова,

библиотекаря ЦРБ Любови Ильиной и Лениной. «В. И. Ленин об учреждении социалистической законности и правового порядка» и Любови Ганиной «Меры борьбы с хулиганством и пьянством, нарушениями трудовой дисциплины, предусмотренные советским законодательством».

Сотрудники районной санитарной

Любовь Микушина, Антонина Сергеева красочно оформили стенды, посвященные Ленинскому уроку «Поэтому можешь ты не быть, но гражданином быть обязан».

Присутствовавшая на уроке юрист консультанты ЦРБ Ж. П. Михайлова подытожила сказанное.

А. ИВАШОВ.



Валентин Иванович Силин работает шофером в «Сельхозтехнике». Его труд показателен для молодого поколения, которому он передает опыт. За успехи, достигнутые в соцсоревновании 1976 года, Валентин Иванович награжден орденом «Знак Почета».

На снимке: В. И. СИЛИН.



Алексей Иванович Колесников, mechanizator совхоза «Сосновский», авторитет завоевал своим ударным трудом. Любовь к земле и труду у него безгранична. Алексей Иванович — победитель в соревновании девятой пятилетки. За успехи, достигнутые в прошлом году, А. И. Колесников награжден орденом Трудовой Славы III степени.

На снимке: А. И. КОЛЕСНИКОВ.

Фото А. Шувалова.

Любой смотр художественной самодеятельности, тем более районный, позволяет познакомиться с новыми интересными коллектиками, открыть самобытных исполнителей. В последнее воскресенье марта в Новокузнецком клубе строителей состоялся заключительный концерт районного смотра художественной самодеятельности, посвященный 60-летию Великой Октябрьской революции. В нем приняли участие те, кто все свое свободное время отдавал репетициям, приобретал опыт выступлений в концертных поздниках по району, те, кто тур за туром завоевывал право быть среди лучших.

По поручению оргкомитета по проведению первого Всесоюзного фестиваля народного творчества трудающихся в районе, бюро РК КПСС и исполнкома райсовета секретарь райкома партии З. Д. Хоторянская открыла смотр. Она отметила, что фестиваль позволил привлечь в самодеятельность 5648 любителей сцены. В ходе его родились новые коллективы — детский и взрослый духовые оркестры в п. Чистогорске, детская опера и ансамбль ложкарей в Сосновке, увеличилось число вокально-инструментальных ансамблей. Успешно работает передвижная выставка декоративно-прикладного искусства.

Духовой оркестр и вокально-инструментальный ансамбль Чистогорска, вокальный ансамбль из Сосновки в минувшем году стали призерами области. В ходе фестиваля возросла материальная база учреждений культуры, на 50 тыс. рублей приобретено музыкальных инструментов и сценической одежды и, самое главное, — повысилось мастерство исполнителей.

Смотр начался с выступления хора села Сосновки. В его исполнении прозвучали три песни — «Красное знамя» Шихтера, «Свадебная» Шестакова и «Дорога». Участники немало отдали времени репетициям, и это позволило им приблизиться не только к грамотному исполнению, но и передать характер песен.

## ● ВСЕСОЮЗНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ НАРОДНОГО ТВОРЧЕСТВА

# От сцены клубной до районной

Вне конкуренции был хор Кузбасской птицефабрики. Строгие жюри присуждено первое место. На втором — сосновский вокально-инструментальный ансамбль, который будет проводить по инициативе обкома ВЛКСМ в октябре — ноябре.

Смотр позволил познакомиться с интересными чтецами. С неподдельным вниманием слушали зрители Юрия Меденцева, слесаря теплоэлектроцеха Кузбасской птицефабрики. Он прочитал отрывок из поэмы А. Твардовского «Страна Муравия». Умело сочетались с чтением пение, пляска. Удачно подобран музыкальный аккомпанемент. Умеет Юрий держаться на сцене. Получил он по праву третье высокое призовое место.

Очень много было представлено от мала до велика. Но в этом, по-самблей. Заметно вырос Костенчук, заключается основная трудность для певцов — суметь ный ансамбль (ему присуждено первое место). Успешно выступили ансамбли Мысковской птицефабрики (второе место) и Рассветинского ДК (третье место).

Областной призер, победитель районного смотра прошлого года, вокально-инструментальный ансамбль из Чистогорска, выступил значительно ниже своих возможностей. Может быть, сказалась смена руководителя. Но все-таки

ансамбль рекомендован для участия в телевизионном конкурсе вокально-инструментальных ансамблей, который будет проводиться по инициативе обкома ВЛКСМ в октябре — ноябре.

Смотр позволил познакомиться с интересными чтецами. С неподдельным вниманием слушали зрители Юрия Меденцева, слесаря теплоэлектроцеха Кузбасской птицефабрики. Он прочитал отрывок из поэмы А. Твардовского «Страна Муравия». Умело сочетались с чтением пение, пляска. Удачно подобран музыкальный аккомпанемент. Умеет Юрий держаться на сцене. Получил он по праву третье высокое призовое место.

Первое место присуждено медработнику из совхоза «Еланский» Татьяне Молчановой, которая прочитала стихотворение Дементьева «Россия». Второе место у Нины Башкисер, бухгалтера совхоза

«Сосновский». Она читала стихотворение М. Грина «Я — береза».

Долгими аплодисментами отблагодарили зрители солиста совхоза «Безруковский» Владимира Казачкина за песни «Еду, еду на комбайн» Фельцмана и «Теща» Аверкина. Владимир уже не впервые выступает на районной сцене. Приятным голосом обладает доярка совхоза имени Куйбышева Нина Кирильчук. За исполнение песни «Пороша белая» ей присуждено второе место. Третье место поделили между собой старший инженер совхоза «Сосновский» В. М. Гусаров и главный инженер того же хозяйства В. Я. Мишинин. Первый — за песню Новикова «Лена помнит землю», второй — за исполнение песни Левашова «Наша русская земля». Действительно, трудно было решить, кто из них выступил лучше. В. М. Гусаров рекомендован для участия в областном смотре-конкурсе патриотической песни.

Жюри решило поощрить фольклорную группу с. Ильинки, танцевальный коллектив, хор и вокально-инструментальный ансамбль Новокузнецкого сельскохозяйственного техникума, духовой оркестр из Чистогорска и струнный из Кузедеева, чтицу В. Н. Горячеву (Кузедеево) и других исполнителей.

Первое место по учреждениям культуры за активное участие в смотре присуждено Степновскому ДК, второе — Сосновскому РДК и третье — Безруковскому РДК.

З. ИВАНОВА.

На снимке: ансамбль ложкарей Сосновского районного Дома культуры. Он создан совсем недавно. Руководит им преподаватель класса народных инструментов детской музыкальной школы № 46 Татьяна Константиновна Романова. Впервые ложкари выступили на сцене своего клуба на общесовхозном смотре художественной самодеятельности. Выступление оказалось успешным. На районном смотре ложкари были тепло встречены зрителями.

Фото М. Попова.



## ● ОБСУЖДАЕМ КОРРЕСПОНДЕНЦИИ «ТРУДНЫЕ ДЕТИ» И «БЕЗ ВИНЫ ВИНОВАТЫЕ»

# РАДИ СОМНИТЕЛЬНЫХ РАДОСТЕЙ

Выступления в «Сельской правде» Г. Луценой (3 февраля) и Н. Ломакиной (19 марта) посвящены очень серьезному вопросу — родительскому долгу. Никто не станет утверждать, что как только человек женится или выйдет замуж, как только в его паспорте появится печать, все окружающие люди становятся для него на одно лицо, он не имеет права к кому-нибудь, кроме супруга, испытывать какие-то симпатии. Но, во-первых, появление семьи предполагает взаимную любовь, а потому самые большие симпатии, которые надо обходно стремиться сохранить, должны быть все же по отношению к мужу или жене. Во-вторых, если уж случилось, что замужняя или женатый встретили другого человека, к которому стали испытывать сильное чувство, то, наверное, надо прежде всего проверить его — насколько ли уж прочно оно? Ведь одно дело приятно проводить время, а второе — жить в семье с ее заботами, с ее трудностями. Далеко не всегда второй брачный союз оказывается более счастливым, чем первый. Тем более не надо спешить с разводом, если в семье есть дети. И вообще человек должен уметь управлять своими чувствами, воспитывать их. Тем он и отличается от ниже организованных существ. А если идти на поводу у своих стра

низко опуститься, потерять право называться человеком.

Взять такой пример. Не принято плохо говорить об умерших, но приходится. Речь пойдет о Людмиле Кытмановой из д. Конобы Сосновского сельского Совета. Она работала дояркой, имела троих детей. За аморальное поведение ее лишили родительских прав. Однако недостойный образ жизни продолжался. Забеременела снова, Кытманова не обратилась к врачу. На медицинские и профилактические осмотры не являлась. В результате 23 марта нынешнего года у нее произошли преждевременные роды. Скорая помощь не была вызвана, и 32-летняя женщина умерла от кровотечения.

Совсем недавно, 28 марта, попала в гинекологическое отделение центральной районной больницы 22-летняя Татьяна С. Женщина не замужня. Будучи беременной в течение семи месяцев, она скрывала это от окружающих и медработников, хотя по роду своей деятельности должна была проходить медосмотр каждые три месяца. «Помогла» «попавшей в беду» Тамара Булагурова, которая никогда не работала, увлекалась спиртным, хотя имеет троих детей. На нее дело передано в прокуратуру, а Татьяне грозит заболевание печени, почек, малокровие.

Дети — это большое счастье, быть рабом их, можно очень но и не меньшие заботы, громад-

ная ответственность. Как правило, родители идут на преодоление всех трудностей, чтобы услышать из теплых уст начинающего лепетать малыша слово «мама», чтобы иметь возможность гордо пройти с сыном по селу, передать ему после смены трактор. Но некоторые родители ради сиюминутных сомнительных радостей лишают себя этого счастья, фактически отказываются от детей, губят их. Ведь жизнь ребенка, его будущее целиком в руках взрослых. А находятся такие родители, которые забывают детей даже тогда, когда они больны.

Валера Асташков девяти месяцев из Костенкова поступил в детское отделение районной больницы второй раз. Впервые он оказался там в пятимесячном возрасте с воспалением легких. В результате неправильного ухода и вскармливания, кроме острого простудного заболевания, у него был ракит второй степени, малокровие, диатез, дефицит веса.

С поступлением мальчика в больницу за ним ухаживала его тетя их так, чтобы они не забыли. Во-вторых, если бы все исходили из личных эгоистических побуждений, то как бы жило и развивалось человечество на земле?

В течение года не интересуются родители Ларисой Тайбичаковой из Тайлепа, которой год и три месяца. Сейчас девочку можно вы-

писывать домой, но за ней никто не приходит.

Примером плохой родительской заботы может служить отношение к Вове Головину из Зеленого Луга, мать и отец которого забыли за спиртным о существовании сына. За два месяца они ни разу не пришли к нему.

И как приятно смотреть на родителей, которые с большой любовью относятся к своим детям! Саша Терехину из Бунгуря девять месяцев. Мама у него молодая, учится в педучилище. Оставив на время занятия, она легла с заболевшим мальчиком в больницу.

Слабенькая от рождения дочка Оксана у Т. С. Космыниной из Таргайского дома отдыха. И мать постоянно беспокоится о ее здоровье. С трехмесячного возраста Женя Шелковников из Ильинки несколько раз находился на стационарном лечении. Благодаря чуткой заботе матери Женя чувствует себя хорошо, сейчас ему исполнилось год и два месяца.

Вот с таких родителей нужно брать пример. Некоторые могут возразить: а что проку-то в детях? О них заботятся, а они вырастут и забудут про отца и мать. Во-первых, это наш долг — воспитывать их так, чтобы они не забыли. Во-вторых, если бы все исходили из личных эгоистических побуждений, то как бы жило и развивалось человечество на земле?

А. ШАБАЛОВА, заведующая гинекологическим отделением районной больницы; А. ШУМИЛИНА, педиатр района.

## НАМ ОТВЕЧАЮТ

### „Забытая улица“

Под таким заголовком было опубликовано письмо жителей п. Кузедеева («Сельской правде», № 32 за 15 марта). Председатель Кузедеевского поселкового Совета И. П. Лихачев сообщает, что мост, который ежегодно ремонтируется, действительно в плохом состоянии. На 1977 год комбинату коммунальных предприятий включен в план мероприятий по благоустройству его строительство. Кузедеевская улица закреплена за четвертым сетевым участком, который по мере своих возможностей дорогу чистит, особенно после больших заносов.

### Библиотека работает

Вачаева, Барсукова, Наумова и другие из п. Чистой Гривы писали в редакцию о плохой работе библиотекаря В. П. Федяниной. Письмо было направлено заведующему отделом культуры М. Д. Попову. Вот что он ответил: «Приказом по отделу культуры на Федянину В. П. наложено административное взыскание, определен испытательный срок.

В данное время библиотека работает бесперебойно, спланирована культурно-просветительная работа на селе».

# Сохранить дороги

(РЕШЕНИЕ  
ИСПОЛКОМА  
РАЙСОВЕТА  
ОТ 28 МАРТА 1977 Г.)

В целях обеспечения сохранности дорог и дорожных сооружений в период весеннеї распутицы исполнком районного Совета решил: закрыть движение для грузовых автомобилей грузоподъемностью выше четырех тонн и автомобилей марки ГАЗ-63, ЗИЛ-157, кроме пассажирских автобусов и специальных машин, на период весеннеї распутицы с пятого по двадцатое апреля 1977 года по автодорогам: Новокузнецк—Ильинка—Красулино, Ильинка—Чичербаево, Новокузнецк—Костенково, Новый Урал—Апанас, подъезд к Таргайскому дому отдыха, Новокузнецк—Кузедеево, Кузедеево—Ельцовка, Кузедеево—Лыс, Николаевка—шахта «Северный Кандыш», Абагур—Елань, Бунгур—Березово, Сосновка—Ашмаринский дом отдыха, подъезд к совхозу «Металлург».

Обязать начальника Новокузнецкого линейного управления автомобильных дорог А. А. Лямину установить знаки, ограничивающие движение на всех дорогах (груз 4 тн).

Обязать начальника отдела внутренних дел райисполкома В. А. Шилюка, начальника Новокузнецкого линейного управления автодорог А. А. Лямина, председателей исполнкомов сельских и поселкового Советов установить строгий контроль за выполнением данного решения.

**В. ЧЕВЫЧАЛОВ,**  
председатель исполнкома  
райсовета.  
**Ф. ТАТАРЕВИЧ,**  
секретарь исполнкома райсовета.

# ГЕОРГИЙ ОДЫХА

## ПРИОБЩЕНИЕ К ПРЕКРАСНОМУ

Широка и разнообразна тематика вечеров, проводимых культработниками в Таргайском доме отдыха.

Только за последние дни марта здесь состоялось два вечера поэзии. Первый был посвящен жизни и творчеству замечательного советского поэта Сергея Есенина. Проводил вечер за служенный артист РСФСР Эдуард Белецкий (г. Москва). Второй был посвящен памяти Василия Макаровича Шукшина, талантливого писателя, режис-

сера и киноактера. О его жизни и творчестве рассказал лауреат Всероссийского конкурса чтецов Константин Ерофеев (г. Ленинград). Он же прочитал отрывки из произведений Шукшина.

Огромный успех выпал на долю эстрадного ансамбля «Молодые голоса». Его колисты Раиса Егинян и Эдуард Кулиев исполнили старинные цыганские романсы и песни, а также песни советских и зарубежных композиторов.

Поистине зажигающими были танцы и пляски в исполнении Геннадия и Надежды Кащановых.

Отдыхающие имели возможность приобщиться к истинной культуре. Большую работу по организации этих вечеров провели директор местного Дома культуры Виктор Абрамович Полонский и художественный руководитель Александр Дмитриевич Епифанов.

**В. ИГНАТОВ.**



Огромное воздействие на жизнь самодеятельных коллективов оказывает творческое содружество с мастерами культуры.

Давняя дружба связывает коллективы завода «Красный пролетарий» и МХАТа СССР.

На сцене филиала МХАТа СССР имени М. Горького студийцы показали свою новую работу — лирическую драму «На этой тихой улочке» по мотивам рассказа Евгения Евтушенко «Четвертая Мещанская».

На снимке: народные артисты СССР А. П. Зуева и Б. А. Смирнов (второй слева) беседуют с участниками спектакля.

Фото В. Егорова. (Фотохроника ТАСС).

# Не шупите с огнем!

На Самарской и Бенжерепской фермах совхоза «Партизан» много нарушений пожарной безопасности. Электромоторы не имеют заземления, а ведь они находятся во влажных, сырьих помещениях. Кабели к электромоторам не в трубах, как положено, а в сырости, в мазуте, в иных местах они вмерзли в лед. В нарушение правил установлены электрокалориферы. Кабели пронянуты прямо по полу, а ведь скотники лопатами могут пробить изоляцию. В клетках, где находятся новорожденные телята, сделаны электрообогреватели; кабели находятся на верхней части клеток тоже открыто, там же хранится сено, установлены электролампы до одного киловатта, контроля за этим нет. Закреплен за фермами специалист-электрик М. И. Нагайцев, который очень халатно относится к своим обязанностям.

Работники животноводства не проходят инструктаж по технике безопасности. Случись пожар — они даже не знают, как отключить или обесточить скотные дворы. Котлы для подогрева воды заморожены, и рабочие пользую-

ются электрическими подогревателями.

— Почему не работают котлы? — спросил я.

— Угля нет, — ответила бригадир.

В детском комбинате (заведующая Полина Семеновна Власюк) все светильники после побелки были сняты с подвесок да так и висят до сих пор на электропроводке, защитных колпаков нет, и никто не знает, где они.

Заглянул в среднюю школу. Там нарушений не меньше. Где ранее были установлены выключатели или розетки, они разбиты и убраны, а концы оставлены голыми под напряжением. Пользуются в школе неисправными утюгами. Чтобы попасть в помещение, где находится рубильник, нужно идти к захозу на квартиру за ключом. А дома ли она и знает ли кто-нибудь, как обесточить помещение на случай пожара? Директору школы Раисе Ананьевне Гулай следует устранить эти недостатки.

Можно отметить и хорошее. Поздно вечером зашел я в гараж, где механиком работает коммунист Леонид Федорович Аксенов. Меня встретил ночной сто-

рож В. П. Собенин. В помещении гаража горел ночной электросвет при входе, лампочка заключена в защитный колпак. Я попросил сторожа включить свет и осмотрелся: машины расстановлены планово, пожарная у дверей стоит первой, огнетушители в комплекте висят на стенках несгораемой конструкции. Есть песок, оборудована курилка при входе, везде чистота и порядок. На следующий день я стал беседовать с молодыми шоферами: «У вас тесно в гараже, но чисто». Мне в ответ: «У нас Аксенов установил закон: кто бросил ветошь или окурок в неположенном месте, будет убирать весь гараж один». Знает и ночной сторож свое дело.

К сожалению, директор совхоза А. А. Исаев не удосужился выслушать меня по поводу замечаний недостатков. А ведь это общая забота — не допустить беды от огня. А ее в «Партизане» можно ожидать.

**М. ФЕДЯЕВ,**  
инструктор Кузедеевской  
профессиональной пожарной  
части.

## НОВОКУЗНЕЦКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ

№ 20 на базе домостроительного комбината производит прием учащихся на 1977—78 учебный год для подготовки специалистов со средним образованием по следующим профессиям:

1. Машинист башенного крана;
2. Электрогазосварщик;
3. Монтажник стальных и железобетонных конструкций;
4. Столляр строительный;
5. Мальяр строительный;
6. Штукатур, облицовщик-плиточник;
7. Машинист бульдозера, скрепера, грейдера;
8. Формовщик-оператор железобетонных изделий.

Принимаются юноши и девушки 15 и 16,5 лет с образованием 8 классов без вступительных экзаменов.

Училище располагает хорошими учебными кабинетами, мастерскими и производственной базой. Иного родные обеспечиваются общежитием. При прохождении производственной практики учащиеся получают 33 процента заработной платы. В училище работает художественная самодеятельность, кружки технического творчества, спортивные секции, имеется стадион.

Для поступления необходимо иметь следующие документы: 1. Заявление; 2. Свидетельство об образовании; 3. Характеристика; 4. Справка с места жительства; 5. Десять фотокарточек размером 3×4; 6. Паспорт или свидетельство о рождении.

Наш адрес: г. Новокузнецк, Кузнецкий район, ул. Вагонстроителя, 50. Проезд трамваев № 8 и автобусом № 61 до остановки «Детсад». Телефоны: 6-10-79, 6-07-89.

# телевидение

СРЕДА, 6 АПРЕЛЯ  
МОСКВА («Орбита»)

Программа передач.

9.55 Новости.

10.10 Утренняя гимнастика.

10.30 «Семья Зацепиных». Художественный фильм 1-я серия.

11.40 «Клуб кинопутешествий».

Перерыв до 16.00.

МОСКВА («Орбита»)

Программа документальных фильмов.

16.05 «Рабочая эстафета». Телевизионный очерк о строительстве Южно-Таджикского территориально-производственного комплекса.

16.35 Экранизация литературных произведений. «Обод». Художественный фильм.

17.05 «Наука сегодня».

18.45 «Отзовитесь, горнисты!».

20.00 Новости Кузбасса.

20.10 «В каждом рисунке — солнце».

20.20 «Радуга». Второй Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. Франция.

20.35 Тираж «Спортлото».

21.05 Играет заслуженный артист РСФСР Д. Башкиров.

21.15 «Похождения Насреддина».

Художественный фильм.

22.30 «Время».

23.00 Кубок европейских чемпионов по футболу. «Динамо» (Киев) — «Боруссия» (ФРГ).

Полуфинал. Трансляция из Киева.

00.45 — 01.30 «Лица друзей».

КЕМЕРОВО

Для зачинников. Теоретическая механика. «Дифференциальные уравнения материальных точек и теорема о движении центра масс».

19.40 Для школьников. «Требуются эрудиты».

20.30 «Страницы хореографии».

Константин Сергеев».

Документальный фильм.

21.30 «День за днем».

Кино журнал.

21.55 — 22.40 «Летопись 70-х». Новинки документального кино.

ЧЕТВЕРГ, 7 АПРЕЛЯ

МОСКВА («Орбита»)

Программа передач.

19.40 Новости.

Утренняя гимнастика.

19.55 «Семья Зацепиных». Художественный фильм 2-я серия.

20.00 «Наша биография. Год 1938».

Перерыв до 15.55.

МОСКВА («Орбита»)

Программа документальных фильмов к Всемирному дню здоровья.

16.45 «Русская речь».

17.30 «Шахматная школа». Класс разрядников. Эндшпиль.

18.00 «Эcran собирает друзей». СССР — НРБ.

18.45 «Сегодня — Всемирный день здоровья».

19.15 «Веселые старты».

20.00 Новости.

20.10 Новости Кузбасса.

20.20 «Клоун и Кропс». Мультфильм.

20.30 Поет народный артист Латвийской ССР П. Гравелис.

21.00 Передача из Риги.

21.30 «Советы специалиста». Север — полную готовность.

22.00 «Следствие ведут Знатоки».

Художественный фильм.

22.15 «День за днем».

Кино журнал.

22.20 — 22.55 Концерт фортепианной музыки.

СУББОТА, 9 АПРЕЛЯ

МОСКВА («Орбита»)

Программа передач.

19.45 Новости.

Утренняя гимнастика.

19.55 «Выставка Буратино».

20.25 «Для вас, родители».

Музыкальная программа «Утренняя почта».

20.30 «Рассказы о художниках».

Народный художник РСФСР Е. Зверев.

Литературные чтения. В. Быков.

Рассказы «Краюшка хлеба», «На озере».

12.25 «Корабль принял имя».

Документальный фильм.